

С днем рождения, Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи!

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С 4

ИЮЛЯ 1960 ГОДА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОБДИНЯЙТЕСЬ!

ЗА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

№ 24 (998)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 29 ОКТЯБРЯ 1984 г.

Цена 1 коп.

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ! НЕУСТАННО ОВЛАДАВАЙТЕ ЗНАНИЯМИ, КУЛЬТУРОЙ, ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ МАСТЕРСТВОМ! ПРИУМНОЖАЙТЕ РЕВОЛЮЦИОННЫЕ, БОЕВЫЕ И ТРУДОВЫЕ ТРАДИЦИИ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ И СОВЕТСКОГО НАРОДА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 67-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

К 40-летию Великой Победы ОДЕССА — ГОРОД-ГЕРОЙ



Октябрь — месяц ударной трудовой вахты в честь города-героя Одессы.

Одесса с первых же дней войны по существу оказалась прифронтовым городом. Ожесточенные бои на дальних подступах к городу развернулись в начале августа 1941 года.

Ставка Верховного Главнокомандующего 5 августа отдала приказ об обороне Одессы «до последней возможности».

По призыву областной и городской партийных организаций тысячи трудящихся вышли на строительство оборонительных рубежей. В кратчайшие сроки на подступах к Одессе было создано шесть оборонительных поясов.

С 8 августа город был объявлен на осадном положении. 10 августа враг начал штурм одесских укреплений. Ожесточенное наступление вражеских сил отражали войска Отдельной Приморской армии, части и корабли Черноморского флота.

Несмотря на многократное превосходство в живой силе и технике, трехтысячная группировка противника вынуждена была в течение 73 дней топтаться у стен города.

Город стоял насмерть. Население Одессы мужественно переносило тяготы и опасности осады — систематические налеты вражеской авиации и артиллерийские обстрелы, недостаток воды и продовольствия. В этих трудных условиях ни на один день не прекращалась работа фабрик и заводов. Воины и население

стали единым боевым гарнизоном.

Врагу так и не удалось овладеть городом. Только в связи с изменением общей обстановки на фронте советское командование 30 сентября 1941 года отдало приказ об эвакуации войск из Одессы. Длительная в течение двух недель эвакуация была завершена на рассвете 16 октября. Она прошла четко, организованно и без потерь.

Длительная оборона Одессы сковала значительные силы противника и сорвала его замыслы захватить город с ходу. Враг потерял под Одессой 160 тысяч солдат и офицеров.

Около 30 месяцев длилась оккупация Одессы. Под руководством партийной организации одесские партизаны и подпольщики ни на один день не прекращали борьбу с захватчиками.

В 1944 году на всем советско-германском фронте развернулись широкие наступательные операции. 10 апреля 1944 года войска 3-го Украинского фронта при активном участии партизан и подпольщиков освободили Одессу.

Аллея Славы, могила Неизвестного матроса в парке культуры и отдыха им. Т. Г. Шевченко, обелиски, мемориальные доски, названия проспектов и улиц — все это напоминает о бессмертном подвиге героических защитников Одессы.

За выдающиеся заслуги перед Родиной, мужество и героизм, проявленные трудящимися города Одессы в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, и в ознаменование 20-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. городу Одессе были вручены орден Ленина и медаль «Золотая звезда».

Одесса стала городом-героем.

НЕ ТЛЕТЬ, А ГОРЕТЬ!

29 октября молодежь страны отмечает свой большой ежегодный праздник — День рождения Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

За свой 68-летний путь советская комсомольская организация вписала много ярких героических страниц в историю нашего социалистического государства. 60 лет Союз молодежи носит имя Владимира Ильича Ленина.

Боевым резервом партии с первых дней своего существования считался комсомол — передовой отряд молодежи и девушек Советской страны. Недавнее постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи» — новое проявление постоянной заботы партии о молодом поколении строителей коммунизма.

Вместе с многомиллионным отрядом комсомольцев страны встречает свой праздник и наша комсомольская организация. Созданный в суровые годы Великой Отечественной войны, наш институт и по сей день является кузницей сельскохозяйственных кадров для Алтая, стремится воспитать не только грамотных, высококвалифицированных специалистов, но и людей убежденных, политически грамотных, общественно активных. Свою задачу наша комсомольская организация видит прежде всего в воспитании молодежи, верной ленинским принципам.

К своему празднику мы подходим с хорошими результатами в учебе и труде в период третьего трудового семестра и уборочной страды, в общественной деятельности. Студенты успешно справились с летней экзаменационной сессией, 263 человека сдали экзамены только на «отлично». На совести поработали в хозяйствах края студенческие механизированные и сельскохозяйственные отряды.

Сейчас у комсомольцев института ответственная пора: идут отчеты и выборы, общественно-политическая аттестация, завершается подписка на периодическую печать. В ходе отчетов и выборов дается принципиальная оценка работе и учебе каждого

комсомольца, всей организации в целом.

В нынешнем году отчеты и выборы проходят в сжатые сроки в связи с поздним окончанием сельскохозяйственных работ, а потому уровень проведения отчетно-выборных мероприятий зависит от того, как каждый из нас подойдет к делу, от нашей заинтересованности, активности, деловитости и дисциплины.

Поздравляем комсомольцев института с большим праздником. Желаем всем творчества, инициативы, комсомольского огонька, зазора в нашей работе.

Пусть старый комсомольский девиз «Не тлеть, а гореть!» станет нормой жизни для каждого из нас!

КОМИТЕТ ВЛКСМ ИНСТИТУТА

Наши стипендиаты

БЫТЬ ЛУЧШИМ

Еще свежи в памяти напряженные дни жатвы, да и не только в памяти, если и сейчас приходится решать множество важных проблем, быть в курсе тех дел и забот, которые ежедневно ложатся на плечи командира студенческого механизированного отряда. У командира МСО забот хватает: на его совести обеспечить отряду нормальную жизнедеятельность, постоянно быть в курсе работы быта и отдыха своих бойцов. А если ты к тому же активный комсомолец, отличник учебы? Тут уж только одно может помочь успевать справляться со своими делами и обязанностями: умение распределять свое время и силы. И еще нужно быть человеком, которому до всего есть дело.

Знакомьтесь: стипендиат имени Карла Маркса, отличник учебы, председатель УВК факультета, командир студенческого механизированного отряда коммунист Федор Иванов.

Простая русская фамилия. И имя простое. Тысячи в нашей стране его тезки, таких же вот ребят: вечно горящих огнем энтузиазма, смело берущихся за любое дело. Везде, в какой бы работе ни пришлось участвовать Федору, все он делает с душой, на совесть, потому что просто не привык иначе.

С детства паренька интересовала техника. Было и необходимое — тяга к знаниям, стремление во всем разобраться самому, докопаться до сути, сделать своими руками. И в этом тоже — упорство, старание, терпение. Именно поэтому вроде бы так легко, без усилий дается ему учеба, да еще и на многое другое время остается.

В институт Федор пришел после службы в рядах Советской Армии. Это именно она приучила его к порядку, научила строжайшей дисциплине, организованности, умению руководить людьми и ладить с ними. Это здорово помогает ему в общественной работе.

Строго спрашиваешь с других — еще строже спрашивай с себя. Это относится к любому роду деятельности, особенно к работе в учебно-воспитательной комиссии. Здесь дела всегда хватает. Иметь моральное право спрашивать с нерадивых может только тот, кто сам учится только отлично. Ну а с прогульщиками и отстающими студентами у Иванова разговор суровый.

Работать с людьми, это значит, постоянно учиться самому. Многие и Федору и его товарищам дал третий трудовой семестр. Многие научились, практиче-



ски, поняли и осознали радость коллективного труда, помогли хозяйству. Итог этого: МСО «Надежда» — победитель краевого социалистического соревнования среди отрядов механизаторов. Отличная победа! Пусть и у ребят из «Надежды», и у командира отряда, нашего товарища коммуниста Федора Иванова во всех делах и начинаниях будет только удача!

С. БЕЛОКУРЕНКО.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНСКИЙ КОМСОМОЛ — БОЕВОЙ ПОМОЩНИК И НАДЕЖНЫЙ РЕЗЕРВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, ПЕРЕДОВОЙ ОТРЯД МОЛОДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА!

(Из Призывов ЦК КПСС).

Отчеты и выборы в комсомоле

НЕТ
РАВНОДУШНЫХ

Подходит к концу отчетно-выборная кампания в первичных комсомольских организациях. Отчеты и выборы — это время подведения итогов, это серьезный, откровенный разговор комсомольцев о том, что удалось сделать, что предстоит сделать еще.

Комсомольским бюро зооинженерного факультета совместно с комсомольскими группами проведена большая работа по подготовке и проведению собраний, на повестке которых стояли отчеты и переизбрание отчеты и переизбрание, и общественно-политической аттестации.

Аттестация — дело серьезное, подготовкой его занялись заранее. Заблаговременно были созданы комиссии в

группах. В состав вошли кураторы групп, представители партийного и комсомольского бюро факультета, преподаватели кафедр общественных наук.

Разговор на собраниях шел о жизни комсомольской организации — а это значит, обо всем: говорили об учебе, о том, как поднять на более высокий уровень ее качество, об укреплении дисциплины, повышении комсомольской и общественной активности. Много сказано было и о тех упущениях, недоработках, которые пока что есть в каждой группе в каждой первичной комсомольской организации, и о том, как исправить эти недостатки.

Собрание прошло интересно, выступали ребята активно и заинтересованно — так могут рассказать о своем собрании студенты 323 группы — комсорг С. Бахарева, 332 — комсорг В. Бангиашвили, 344 группы — комсорг В. Надеев. Почему оно прошло на таком уровне, почему не было комсомольцам скучно? Да потому, что были живые и интересные каждому теме для серьезного разговора, не было равнодушных к судьбе своего коллектива и товарищей, ведь недаром в этих группах хорошая учеба комсомольцев сочетается с активной общественной жизнью, не остаются студенты в стороне ни от какого дела на курсе, факультете, в институте!

В. БАСМАНОВ,
секретарь бюро
ВЛКСМ зооинженерного факультета.

Все как один примем активное участие в проведении Всемирной недели борьбы за разоружение

С ОЦЕНКОЙ
«ХОРОШО»

19 октября прошло отчетно-выборное собрание в нашей 535 группе. Оно для всех наших комсомольцев стало торжественным и важным событием. Каждый задумался о том, какой вклад в успехи и промахи нашего коллектива внес он своей учебой, участием в общественных делах, своим отношением к порученному делу.

Наша группа по праву считается одной из лучших на курсе. Но

это не значит, что мы останавливаемся на достигнутом, что на отчетно-выборном собрании прозвучали лишь хвалебные оды в нашу честь. Конечно, нам есть чем гордиться. В отчетном году студенты группы отлично поработали в общественной жизни факультета, приняли деятельное участие в отчетном концерте художественной самодеятельности ветфака, а также во всех политических мероприяти-

ях, например, в работе «Снежного десанта». Огромную общественную работу ведут наши товарищи Л. Шандыба, З. Резниченко. Им от души хочется сказать спасибо и пожелать не терять и впредь своей комсомольской принципиальности, активности, молодого задора.

С интересом прослушали на собрании отчет старосты группы, профорга, комсорга, культорга, политинформаторов и руководителей других секторов. Работа первичной комсомольской организации признана оценкой «хорошо».

Е. МУРИНА,



ХЛЕБ И ПЕСНЯ

Два этих слова с древних времен связаны между собой. Хлеб — самое святое в нашей жизни, самое главное наше богатство. Песня — то, чем живет и гордится по праву русский народ. Добрая песня над золотым пшеничным полем. Такой видится нам родная земля.

С каждым годом колхозы страны получают все бóльшие урожаи золотого зерна. Каждый год новые студенческие механизированные отряды вместе с механизаторами хозяйств выводят комбайны на поля Алтая — житницы страны. Новые поколения студентов АСХИ в своих руках держат судьбу урожая. Из года в год приходит на поля и песня. Несут ее хлеборобам агитбригады. Их веселая, радостная, брызжащая энергией песня снимает усталость и напряжение, приносит с собой отдых.

Наша институтская агитбригада «Даур-84» вновь прошла свой не легкий маршрут по дорогам края. Стала она старше, прибавился опыт,

прибавилось число побед и, что скрывать, иногда огорчений обогатилась традиция ее истории.

Посетив более десятка сел и деревень, артисты агитбригады давали концерты и на сценах домов культуры, и в поле, и даже на лесной опушке, проехали на своем маленьком автобусе около 1000 километров.

Везде, где бы ни побывали ребята из «Даура», в селе Санниково, поселке Лебяжье, в деревне Михайловке или на затерянном в поле небольшом станице, они оставили о себе самые добрые отзывы, самые сердечные воспоминания, всюду наши новые друзья и товарищи.

Более чем разнообразный репертуар представили в нынешний сезон на суд зрителей дауровцы. Певцы и танцоры, чтецы и артисты сатирического концерта вкладывали в свои выступления все умение, всю душу. Помогал им в этом художественный руководитель нашего студенческого клуба «Молодость» С. Литовкин.

Время неумолимо. Еще

вчера — веселые хлопоты, сборы, маленький автобус, убегающая вдаль полевая дорога — и встречи. Сегодня уборочная позадя. Артисты снова заняли свои места в студенческих аудиториях, и их ждут иные аплодисменты — за удачные и отличные ответы на семинарах, зачетах и экзаменах. Пройдет учебный год, на их место придут и другие студенты. Но имена Виктора Кинды, Михаила Коньшина, Ларисы Черновой, Анастасии Кануш, да и многих других, надо долго останутся в памяти тружеников села — их недавних зрителей. Останется и другое: интересный альбом — отчет о творческом сезоне агитбригады, правдивый и веселый рассказ об их верной студенческой дружбе, о концертах, о минутах отдыха. Останутся и те добрые традиции, которые родились, живут и будут продолжены новыми поколениями студентов института.

В. БАНГИАШВИЛИ,
студент.

НА СНИМКЕ: перед дауровой.

СПОРТ

ЧЕМПИОНЫ

14 октября на стадионе АСХИ проводились соревнования, посвященные Дню работников сельского хозяйства.

Дружно выступила на соревнованиях сборная команда зооинженерного факультета (председатель спортбюро Владимир Ремпель из 342 группы). Они завоевали первое место в футбольном матче, в перетягивании каната, в мужской легкоатлетической эстафете.

Чемпионом в женской легкоатлетической эстафете стала команда ветеринарного факультета. В состязаниях гиревиков победил студент 321 группы Юрий Гагаринов.

А. КУЗНЕЦОВ.

Библиотека предлагает

Контрпропаганда в системе идеологической работы КПСС

В решениях XXVI съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК КПСС на основе всестороннего анализа современной международной обстановки поставлена задача усиления наступательной борьбы против буржуазной идеологии и пропаганды. Акцентируя внимание на попытках противника организовать против нашей страны настоящую информационно-пропагандистскую интервенцию, июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС подчеркнул необходимость «широко развернуть наступательную контрпропагандистскую работу не только на международной арене, но и внутри страны».

Поэтому каждый идеологический работник, будь то лектор, докладчик или агитатор, обязан быть контрпропагандистом.

Контрпропаганда — специфическая область или направление в системе идеологической работы КПСС. Главное в контрпропаганде — разоблачение классовых целей, стратегии и тактики современного империализма.

В читальном зале научных работников в помощь политинформаторам и агитаторам оформлена выставка «Контрпропаганда в системе идеологической работы КПСС», сопровождаемая подробным списком литературы по данной теме. Читателям предоставлена возможность познакомиться с работами В. И. Ленина, программными документами КПСС по вопросам контрпропаганды.

Действенную помощь окажет брошюра Н. М. КЕЙЗЕРОВА, и Е. А. НОЖИНА, выпущенная

издательством «Мысль» в 1984 году «Контрпропаганда: проблемы методологии и методики». В книге на основе решений XXVI съезда партии, июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС показана сущность контрпропаганды как неотъемлемой части идеологической работы, направленной на противодействие буржуазной идеологии и пропаганде. В брошюре раскрыты особенности борьбы, дается понятие о методологии контрпропагандистской деятельности в системе политического воспитания трудящихся. Книга рассчитана на широкий круг партийных, идеологических работников, лекторов, пропагандистов, агитаторов.

Актуальность данной темы подтверждается многочисленными публикациями в периодической печати. В журнале «Агитатор», например, открыта новая рубрика «Агитатору о контрпропаганде», ведет которую доктор филологических наук, профессор кафедры идеологической работы Академии общественных наук при ЦК КПСС Е. А. Ножин. На страницах журналов «Политическое самообразование» «Агитатор Алтая» рассмотрены вопросы содержания и методики контрпропагандистской работы. Упомянутые журналы также представлены на выставке.

Использование материалов выставки поможет кадрам устной агитации действовать со знанием дела, обеспечивать успех в совершенствовании идеологической работы.

О. ДЕЕВА,
ст. библиограф.

